

KULTURA ● KULTURA ● KULTURA ● KULTURA ● KULTURA ● KULTURA ● KULTURA ● KULTURA ● KULTURA ● KULTURA ●

● HARMONIKARSKI ORKESTER KUD VIDE PREGARC SI JE V ŽENEVI PRIIGRAL

Evropsko zlato

O harmonikarskem orkestru KUD Vide Pregarc v Nsk že nekaj časa ni bilo nič zapisanega. To pa ne pomeni, da bi mladi harmonikarji počivali. Nasprotno, minula sezona je bila zelo delovna in uspešna. V orkestru je igralo 14 mladih glasbenikov, ki pa so se precej menjavali: trije so odšli k vojakom, eden se je od njih vrnil, dva sta prišla na novo, dva pa sta odpadla. Igranje v orkestru je sicer privlačno, zahteva pa tudi mnogo odrekovanja. Kdor ni na to pripravljen, ne zdrži.

V tej sezoni so se zbrali na 84 vajah, nastopili pa so dvaindvajsetkrat. Letni koncert so odložili na jesen, ko bodo hkrati praznovali dvajsetletnico delovanja. Menjava članov orkestra in številni nastopi so zaviralno vplivali na delo. Vse premalo časa je ostajalo za študij novega programa. V orkestru igrajo dijaki

in študentje, ki so zelo zaposleni. Tako se je večkrat zgodilo, da so ponudbe za nastope morali odkloniti. Vsak nastop, naj bo še tako kratek, zahteva več ur časa. Dosti je tudi »težškega« delo, saj je treba instrumente večkrat prelagati in prenašati.

To sezono jih je v svoj program vključila tudi Glasbena mladina. V njeni organizaciji so šestkrat nastopili v raznih krajih Slovenije. Pomembna sta bila tudi radijsko snemanje in že petnajsti nastop na puljskem srečanju harmonikarskih orkestrrov in solistov. Seveda so sodelovali tudi na več proslavah v naši občini in zunaj nje, nastopali v šolah in delovnih kolektivih. Na-



Del harmonikarskega orkestra KUD Vide Pregarc z dirigentom prof. Srečkom Piškurjem (Foto AM)

črtovali so turneje na tuje, tako na Poljsko, v Porabje in na Tržaško, a zaradi pomanjkanja denarja so morale odpasti.

Takoj v začetku septembra so se začele intenzivne vaje orkestra. Utrjevali so že pred počitnicami pripravljene program za tekmovanje v Ženevi. Tam so od 19. do 22. septembra nastopali solisti, dueti, komorni an-

sambli in orkestri iz številnih evropskih dežel, tako zahodnih kot vzhodnih. Naši harmonikarji so se prijavi v najvišjo kategorijo, kjer je zaradi ostrih zahtev nastopilo samo šest orkestrrov: trije iz Francije, eden iz Italije in dva iz Jugoslavije — poleg našega še najboljši jugoslovanski orkester KUD Sonja Marinković iz Novega Sada. Le-ta je nastopil prvi, takoj za njim pa so bili naši harmonikarji. To je zanje predstavljalo hudo psihološko obremenitev, ki pa so jo uspešno prestali in zaigrali tako, kot v svojih najboljših trenutkih. Priigrali so si zlato medaljo, pokal, plaketo in diplomu. Orkester KUD Sonja Marinković je bil še za nekaj točk boljši, vendar to uspeha moščanskih harmonikarjev nikakor ne zmanjšuje. Navdušenja navzočih Jugoslovancev ni mogoče opisati. Spominjamo se na ovacije navijačev na športnih tekmah.

Naj zaključimo z nekaj drobtin iz mnenja žirije o harmonikarskem orkestru KUD Vide Pregarc: Orkester je uravnotežen. Izvedba je skrbna. Zelo muzikalno. Dirigiranje precizno! Z.

Najpomembnejše je — spet začeti

Na začetku novega delovnega obdobja kulturno-umetniških društev in skupin naše občine velja vsa pozornost načrtovanju vsebine in metod dela amaterskih skupin. Veliko je dogovorjenega, iskanja sodelavcev, izbiranja repertoarja. Veliko je tega »obrobnega uvodnega dela«, ki po svoje predstavlja tudi kulturno politiko. Le-ta vse kvalitetneje oplemenituje tisto »pravo kulturno dejavnost« kulturnih skupin.

Pri tem pa je seveda potrebno tudi usklajevanje načrtov, potrebna je povezanost sredstev in dela, enotnejša kulturna politika. Pomembno vlogo pri tem — kot povezovalka in usmerjevalka kulturnega razvoja — pa ima seveda občinska zveza kulturnih organizacij. V septembru je po posvetu vseh predsednikov kulturno-umetniških društev in kulturnih skupin le-ta na seji izvršnega odbora sprejela delovni program za začetno obdobje nove kulturne sezone. Iz obsežnega programa velja opozoriti na najpomembnejše naloge in cilje:

- vsa društva naj bi najkasneje v oktobru začela delovati, vsako društvo naj bi pripravilo vsaj eno predstavo, samostojen koncert, razstavo! Reviji gledaliških in pevskih skupin bi tako lahko izvedli že v februarju;
- ustanoviti je treba odbora za plesno in literarno dejavnost ter s tem povezati in usmeriti interese številnih ljubiteljev teh dveh kulturnih dejavnosti;
- po lanskoletnih obiskih v KS naj bi v tem obdobju opravili tudi obiske večjih temeljnih organizacij združenega dela predvsem zaradi bolj organiziranega kulturnega delovanja in morebitne zaposlitve kulturnih animatorjev;
- vso skrb velja posvetiti uveljavitvi kulturne politike in dejavnosti v vseh srednjeročnih načrtih razvoja;
- pri afirmaciji kulturne akcije naj velja: v vsako krajevno skupnost kvalitetno kulturno prireditve;
- pripraviti je treba programsko-volilni zbor delegatov v decembru in kadrovske razporeditve organe ZKO;
- prireditve za delavce in občane iz drugih republik naj bo 25. ali 26. novembra;
- čimprej se je treba vključiti v programska izhodišča za kulturne dejavnosti v domu španskih borcev;
- pripravili bomo strokovne seminarje za vsa kulturno-umetniška društva, zbere in likovne skupine;
- ena osnovnih dejavnosti je razvijanje delegatskih odnosov in razmerij do društev in samoupravne interesne skupnosti za kulturo;
- vsa društva uin skupine naj obravnavajo osnutek zakona o svobodni menjavi dela na področju kulturnih dejavnosti.

Č. G.

Pridružite se nam!

Mešani pevski zbor zveze društev upokojencev občine Ljubljana Moste-Polje je zaživel. Letos je na reviji pevskih zborov naše občine tudi prvič javno nastopil. Načrtuje pa nadaljnje nastope in gostovanja.

Ker pa je številčno še majhen zbor, vabi vse ljubitelje in ljubiteljce zborovskega petja, da se vključijo v zbor.

Pevske vaje so vsak ponedeljek in sredo od 16.30 do 18.30 v podpriljučju OŠ Vide Pregarc, Bazoviška 1.

Petje človeka poživlja in pomlajuje. Pridite! Dobro se boste počutili med nami.

ODBOR

TABORNIKI

IZLET

Sobota. Lepo jutro, čeprav malo oblačno. Pregledali smo kolesa, polnili zračnice. Vodnik poroča: Vsi imamo kolesa v redu! Lahko gremo!

V koloni eden po eden se odpeljemo iz Zaloga proti prvemu našem cilju na Litijski cesti — komunalnemu podjetju Rast. Z upravo smo se domenili za ogled drevesnice.

Tovariš Čerpnjak nas je odpeljal do prvih gredic, toplih gred in rastlin. Pri vsaki smo se ustavili in zvedeli o njej njen izvor, razmnoževanje in način gojenja pri nas — tako sejanja kot presajanja in v kakšnih skupinah pride na vrtovih najbolj do izraza. Opozoril nas je tudi na najpogostnejše škodljivce okrasnih rastlin.

Zmenili smo se, da bomo prišli v Rast na delovno akcijo in bomo tako lažje spoznali čimveč rastlin. Po ogledu smo se prijaznemu vodniku Čerpnjaku zahvalili in se odpeljali.

Pot nas ni peljala domov, ampak smo zavili proti Urhu. Tam smo šli do spomenika žrtvam NOB, mučilnice in k lipi, nakateri so še danes vidni sledovi mučenja naših rodoljubov med NOB. V nekdanji cerkvi — sedaj muzeju smo si ogledali slike in Vidra nam je brala članke ljudi, ki so mučenje preživeli. Tu so tudi izjave in slike zloglasnih morilcev čimorokcev. Globoko nas je pretreslo. Nihče si ne želi več vojne.

S težkimi srci smo zapustili ta črni kraj naše polpretekle zgodovine. Vračali smo se domov lačni, a ni nam bilo do hrane, kajti pred očmi so nam še vedno lebdele slike mučenih zavrednih ljudi.

TO RDEČI ZALOG DRUŽINA BOBROV

Dom španskih borcev pod streho

Dela potekajo v skladu s programom. Tretja faza del je končana in vidni so že vsi obrisi doma. Delavci se selijo v notranjost in prvi prostori že dobivajo končno podobo.

AM — JD

LETOŠNJI VPIS V GLASBENO ŠOLO

Na našo glasbeno šolo se je v šolskem letu 1980/81 vpisalo 521 učencev. V Mostah je opravljalo sprejemni izpit 72 učencev, skupno število vpisanih učencev ja 245 — instrumentalni pouk — in 57 učencev, ki obiskujejo malo glasbeno šolo.

Učenci se učijo naslednje instrumente: klavir, violino, kitaro, harmoniko, flauto, kljunasto flauto, pozavno, kontrabas, violončelo in klarinet.

V Polju je opravljalo sprejemni izpit 94 učencev. Vseh vpisanih učencev je 166 — instrumentalni pouk — in 53 učencev, ki obiskujejo malo glasbeno šolo.

V Polju se učenci uče igranja na klavir, violino, kitaro, harmoniko, trobento, klarinet, flauto, kljunasto flauto in pozavno.

M. L.



V čast 35-letnice osvoboditve je konec septembra v domu na Vevčah občinska organizacija RK pod pokroviteljstvom OO ZZB NOV pripravila prireditve, zvezano s slovesno podelitvijo priznanj krvodajalcem iz občine. Za 25-krat darovano kri je dobilo priznanje 23, za 30-krat pa 4 krvodajalci. Vse KO RK so prejele zahvalne listine RO RKS ob stoletnici te človekoljubne organizacije. Na sliki: Priznanja krvodajalcem je izročila predsednica OO RK Roza Rus.

AM — D. G.

MDA Istra 80

Verjetno je bila naša brigada, ki se je udeležila te mladinske delovne akcije, zares slabše pripravljena od drugih. Precejšnje število obveznosti, ki jih je morala prevzeti naša občinska organizacija, se je na žalost odrazilo prav pri tej brigadi. Kljub zanimivim programom in precejšnjemu številu prijavljenih je bil osip neverjetno velik, saj se je na dan odhoda od prek sto evidentiranih na kraju odhoda zbralo le 36 brigadirjev, kar je komaj zadostovalo za popolno število. Dve brigadni konferenci brez temeljitejših uvodnih priprav vsekakor nista zadostovali, pa čeprav je bilo pred samo akcijo nekaj vikend akcij, ki pa se jih bri-

gadirji zaradi nekaterih drugih obveznosti niso udeležili.

Iz podrobnejše analize smo ugotovili, da bo treba v prihodnje veliko več delati tudi z vodstvenimi mladinci, ki letos razen nekaj izjem niso opravili našega zaupanja.

Kljub vsem težavam pa so brigadirji le uspeli opravljati svoje naloge kar se da dobro, čeprav je na kulturnem področju primanjkovalo interesov, pri stenčasih pa idej. Tako je brigada, katere starostni sestav je bil izredno nizek, saj je bila povprečna starost v njej 16 let, na trasi dokaj dobro delala, medtem ko je šlo pri vseh drugih aktivnostih nekoliko slabše.

Prav zato se je velikokrat sestajala brigadna konferenca, kjer so skušali reševati težave, s katerimi so se srečevali in so jih zlasti po začetnem obdobju tudi uspešno rešili. Brigadna konferenca je izrekla tudi pet opominov, in sicer tri zaradi neopravičenega odhoda s trase, dva pa zaradi nediscipline na trasi sami. Brigadirji so opomine sprejeli in so se popravili.

Osem udarnikov in sedem pohvaljenih priča, da so se stvari le uredile. Morda za konec le mnenje predsednika brigadne konference Igorja Kononenka: »Po mojem mnenju je brigada svojo nalogo dobro opravila, glede na pogoje celo zelo dobro. Vsi brigadirji so bili z udeležbo zadovoljni in se nameravajo prihodnje leto ponovno javiti v brigado.« ig

ZDRAVSTVO ● ZDRAVSTVO ● ZDRAVSTVO ● ZDRAVSTVO

Manj čakajočih — več zdravih

V zadnji septembrski številki Naše skupnosti smo lahko prebrali, da so bile v prvem polletju letošnjega leta v zdravstvenih domovih še daljše vrste. Vedno večje število naših občanov obiskuje ambulance in dispanzerje, več se jih zdravi v bolnišnicah, večje je število zdravniških storitev.

Ali pomenijo naraščajoče številke v ambulantah in dispanzerjih, da je med nami vedno več bolnikov?

To je resno vprašanje za nas vse. Prav zato naši zdravstveni delavci načrtujejo, da bodo v naslednjih petih letih poiskali odgovor na to vprašanje.

Skušali bodo ugotoviti, KAKŠNO JE ZDRAVSTVENO STANJE NAŠIH LJUDI. Del svojega časa bodo porabili v krajevnih skupnostih, v bivališčih, v proizvodnih dvorinah in delavnicah, v šolah in vrtcih. Obiskali bodo svoje varovance tam, kjer živijo in delajo, da spoznajo okolje in pogoje njihovega življenja in zdravja. Da ZDRAVJA.

Prav to je vzrok, zaradi katerega število čakajočih narašča. Vedno več ljudi se zaveda, da je ZDRAVJE naše največje bogastvo. Vedno več ljudi išče v naših ambulantah in dispanzerjih odgovor na vprašanje — ALI SEM ZDRAV?

Danes že vsi vemo in razumeemo, kako potrebna in koristna je na primer fluorografska akcija, s katero ugotavljamo zdravje in odkrivamo bolezni prsnih organov. Na ta način med množico zdravih pri posameznikih pravčasno odkrijemo skrite začetke bolezni, ki jih uspešno zdravimo v naših dispanzerjih. Tako je z načrtnim delom zmanjšano tudi število čakajočih.

S takim načinom dela bomo dobili tudi druge odgovore o zdravstvenem stanju ljudi v naši občini. Več kot številke nam bodo povedali podatki o bolezenskih pojavih. Vedeti moramo na primer, koliko je med nami ljudi, ki so ogroženi zaradi boleznih pljuč. Vedeti moramo, kje in kako ti naši ljudje živijo, delajo — saj vemo, da na zdravje vplivajo solidne gospodarske in stanovanjske razmere, stopnja prosvetljenosti, način zaposlovanja, prehranjevanja, rekreacije in druge življenjske razmere. Vse to velja tudi za druge bolezenske pojave pri otrocih in mladini, pri delavcih in pri starejših.

Taka vsebina bo pritegnila k sodelovanju mlado in staro, mladino in delavstvo — v vseh življenjskih okoljih. Naš cilj je — ostati zdrav.

dr. ZORAN ARNEŽ